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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 2768/17 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Änderung der Preisvergabe Stadtgoldschmied und Stadtschreiber-Literaturpreis 
 

 
Genaue Fassung: 
 

01  
Der Stadtschreiber-Literaturpreis wird außerturnusmäßig im Jahr 2019 vergeben. 
 
02  
Der Preis Erfurter Stadtgoldschmied wird außerturnusmäßig im Jahr 2020 vergeben. 
 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0015/18 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Herausgabe eines Sonderpostwertzeichen und einer Gedenkmünze anlässlich der 
Bundesgartenschau 2021 in der Landeshauptstadt Erfurt 

 
 
Genaue Fassung: 
 

01 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, unverzüglich alle erforderlichen Maßnahmen 
einzuleiten, um mit der Herausgabe eines Sonderpostwertzeichens und einer 
Sondergedenkmünze durch das Bundesministerium für Finanzen auf die 
Bundesgartenschau (BuGA) im Jahr 2021 hinzuweisen und damit die Eröffnung der BuGa 
öffentlichkeitswirksam zu begleiten. 
 
02 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, in den zuständigen Fachausschüssen, im 
September 2018 über seine Aktivitäten zur Umsetzung des Beschlusspunktes 1 in 
schriftlicher Form zu berichten. 
 
 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0127/18 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Spielplatzkommission für die Landeshauptstadt Erfurt 
 

 
Genaue Fassung: 
 

01  
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, eine Spielplatzkommission für die 
Landeshauptstadt einzurichten. 
 
02  
Ein Satzungsentwurf ist dem Stadtrat bis zum Ende des III. Quartals 2018 vorzulegen. 
 
03 
Die Spielplatzkommission soll sich aus folgenden Mitgliedern zusammensetzen: 

• jeweils ein von den im Stadtrat vertretenen Fraktionen benanntes Mitglied, das 
nicht Mitglied der Fraktion sein muss. 

• fünf Mitglieder der Stadtverwaltung (Jugendamt, Amt für Bildung, Tiefbau- und 
Verkehrsamt, Umwelt- und Naturschutzamt, Garten- und Friedhofsamt) 

• je einem Vertreter des Stadtelternbeirates (Kita) und der Kreiselternvertretung 
(Schulen) 

• zwei Mitgliedern aus der Beteiligungsstruktur junger Menschen in Erfurt 
• zu betreffenden Spielplätzen der zuständige Ortsteilbürgermeister (durch 

Einladung mit Rede- und Beschlussrecht) 
 
04 
Die Spielplatzkommission sollte folgende Aufgaben haben: 

• Mitarbeit an der Erstellung und anschließenden Fortschreibung einer mittel- und 
langfristigen Spielplatzkonzeption 

• Erarbeitung allgemein gültiger Richtlinien für die Gestaltung und den Betrieb von 
Spielplätzen in der Landeshauptstadt 

• Beratung und Begleitung der Stadtverwaltung bei der Standortsuche, der Planung 
und Errichtung neuer Spielplätze sowie bei der Sanierung bereits bestehender 
Einrichtungen 

 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0128/18 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Familienfreundliches Erfurt stärken 
 

 
Genaue Fassung: 

 
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt: 
 
01 
Ein Programm „Familienfreundliches Erfurt“ zu entwickeln. 
 
02 
Die Voraussetzungen für die Koordination einer integrierten Planung und Steuerung zur 
Umsetzung des Landes-programms „solidarisches Zusammenleben der Generationen“ (LSZ) 
im Leitungsbereich der Stadtverwaltung zu schaffen. 
 
03 
Eine Organisationsstruktur zur Zusammenarbeit aller in der Stadtverwaltung Erfurt mit 
familienrelevanten Themen Betrauten, insbesondere der Sozialplanung, 
Jugendhilfeplanung und der Stadtplanung, als Grundlage für die Koordination zu 
erarbeiten und umzusetzen. 
 
04 
Die Ausschüsse des Erfurter Stadtrates sind themenspezifisch an dem Planungsprozess zu 
beteiligen.  
 
05 
Eine Konzeption zur Beteiligung von Familien und aller relevanten Akteure inner- und 
außerhalb der Stadtverwaltung Erfurt an dem Planungsprozess zu erarbeiten.  
 
06 
Das zur Förderung beim Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen 
und Familie erforderliche Maßnahmepaket dem Stadtrat bis zum 30.09.2018 zur 
Beschlussfassung vorzulegen. 
 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0364/18 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Erfurt - Grüne Hauptstadt Europas 
 

 
Genaue Fassung: 
 

01 
Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung eine Analyse zu erstellen, wann und mit welchen 
Maßnahmen eine Bewerbung zur Umwelthauptstadt Europas möglich ist. Bestandteil der 
Analyse soll auch eine Kosten-Nutzen-Bewertung sein. Dazu sind Erfahrungen aus anderen 
Titelträgerstädten, z.B. Essen, einzubeziehen. 
 
02 
Die Analyse ist dem Stadtrat im IV. Quartal 2018 vorzulegen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
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Beschluss zur Drucksachen-Nr. 0469/18 der weiterführende Sitzung des Stadtrates vom 
08.03.2018 

Für einen kostenlosen, öffentlichen Nahverkehr 
 

 
Genaue Fassung: 
 

Der Oberbürgermeister beauftragt, mit den Erfurter Verkehrsbetrieben bis zum Ende des II. 
Quartals 2018 ein geeignetes Konzept zu entwickeln, welches die Einführung des 
kostenfreien Nahverkehrs für Kinder und Jugendliche, bis zum vollendeten 18. Lebensjahr 
ermöglicht, Auszubildende bis zur Vollendung des 25. Lebensjahr sind einzubeziehen.  
Das Land Thüringen ist in die Planung und Prüfung von Fördermöglichkeiten für die 
Umsetzung der Kostenfreiheit einzubeziehen. 
 
 
gez. A. Bausewein 
Oberbürgermeister 
 


